Zárthelyi dolgozat





……………………………









Név

2011. december 02.



.

…………………………….









Neptun kód




A  csoport






…………………….............









Gyakorlatvezető









…………………………….









Gyakorlat időpontja

1. A tapasztalat szerint a szülések során 0.48 valószínűséggel születik lány és 0.52 valószínűséggel pedig fiú. A. Ha az egyes szüléseknél egymástól független a gyerek neme, akkor mennyi az esélye, hogy egy ötgyerekes családban legalább 3 lány van?





3p

B. Hány lány van egy ötgyerekes családban a legnagyobb a legnagyobb eséllyel?
1p

2. Egy kockával addig gurítunk, amíg páros számot nem dobunk. 

A. Mennyi a valószínűsége, hogy legfeljebb 3 gurítás szükséges? 

3p

B. Legfeljebb hány  gurítás szükséges 0.99 valószínűséggel?

3p

3. Legyenek 
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 független valószínűségi változók.


A. Rajzolja fel egy koordinátarendszerben a 
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 valószínűségi változók 
sűrűségfüggvényét!








6p

B. Mely pontban metszi egymást 
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3p

4. Egy telefonbeszélgetés hossza exponenciális eloszlású valószínűségi változó. A beszélgetés hosszának várható értéke 3 perc.

A. Mennyi az esélye, hogy a beszélgetés hossza 1 perc és 4 perc közé esik?


3p


B. Legalább mennyi egy beszélgetés hossza 0.75 valószínűséggel? 



3p


C. Mennyi az esélye, hogy a beszélgetés hossza a várható értékének három szórás sugarú 
környezetébe esik?








4p

5. Egy mérés eredménye normális eloszlású valószínűségi változó m=60 várható értékkel és (=12 szórással.

A, Mennyi a valószínűsége, hogy a mérés eredménye nagyobb 45-nél?

B, Mely értéknél kisebb a mérés eredménye 0.93 valószínűséggel,

C, Adja meg azt a 60-ra szimmetrikus intervallumot, amelybe a mérés eredménye 0.995 valószínűséggel beleesik!










D, Adja meg azt a 60-ra szimmetrikus intervallumot, amelybe 10 független mérés eredményének átlaga 0.995 valószínűséggel beleesik!

8p

6. Választunk egy számot a [-1,5] intervallumról az egyenletes eloszlás szerint.

A. Mennyi az esélye, hogy a választott szám kisebb, mint a várható értékének a duplája?3p

 
B. Feltéve, hogy a választott szám legalább 1, mennyi az esélye, hogy legfeljebb 2 értéket vesz fel? 3p

7. Egy szerencsejátékot játszunk. Feldobunk egy érmét, ha a dobásunk fej, akkor 20 Ft-ot nyerünk, ha írás, akkor 10 Ft-ot fizetünk. A centrális határeloszlás tétel segítségével számolja ki, hogy legfeljebb mennyi lesz a nyereményünk 400 játék után 0.99 valószínűséggel?



7p
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Gyakorlat időpontja

1. Egy postahivatalban a címzés nélkül feladott levelek száma Poisson eloszlású valószínűségi változó. Naponta átlagosan 1.8 címzés nélküli levelet adnak fel.

A. Mennyi az esélye, hogy 1 nap alatt egynél több címzés nélküli levelet adnak fel a hivatalban?
4p


B. Hány címzés nélküli levelet adnak fel 5 nap alatt a legnagyobb eséllyel?

2p


C. Mennyi idő alatt adnak fel legalább 1 címzés nélküli levelet 0.9 valószínűséggel?
4p

2. Addig jár egy ember nyelvvizsgázni, amíg nem sikerül a nyelvvizsgája. Ha minden próbálkozásnál a többitől függetlenül 0.45 valószínűséggel jár sikerrel, akkor 

A. mennyi az esélye, hogy legfeljebb 4 próbálkozásra van szükség?


3p


B. Feltéve, hogy 5-nél több próbálkozásra van szükség, mennyi az esélye, hogy 9-nél is több 
próbálkozás szükséges?








3p

3. Egy gépkocsinál az első defektig megtett út hossza exponenciális eloszlású valószínűségi változó 50 ezer km várható értékkel.

A. Mennyi az esélye, hogy az első defektet 30 ezer km és 100ezer km között kapjuk?

3p


B. Hány km-en belül kapjuk az első defektet 0.98 valószínűséggel?



2p


C. Ha az egyes defektek közt megtett utak egymástól függetlenek és exponenciális eloszlásúak  50 ezer 
km várható értékkel, akkor mennyi az esélye, hogy 60 ezer km megtétele során egyszer kapunk 
defektet?
3p

4. Egy program telepítéséhez szükséges idő közelítőleg normális eloszlású valószínűségi változó 100 egység várható értékkel és 15 egység szórással.

A. Mennyi az esélye, hogy a program telepítéséhez szükséges idő 100 és 120 egység között van?
2p


B. Legalább mennyi a program telepítéséhez szükséges idő 0.985 valószínűséggel?

3p


C. Adjon olyan 100-ra szimmetrikus intervallumot, amibe a program telepítéséhez szükséges idő 0.925 
valószínűséggel beleesik!








2p


D. Mennyi az esélye, hogy 3-szor telepítve a programot kétszer 120 időegységen belül, egyszer azon túl 
sikerül telepíteni, ha az egyes telepítési idők egymástól függetlenek?



3p

5. Egy 13 éves fiú magassága normális eloszlású valószínűségi változó 150 cm várható értékkel és 7 cm szórással, egy 13 éves lány magassága normális eloszlású valószínűségi változó 160 cm várható értékkel és 8 cm szórással. Mennyi az esélye, hogy egy véletlenszerűen kiválasztott 13 éves lány alacsonyabb, mint egy véletlenszerűen kiválasztott 13 éves fiú?




5p

6. Legyen ξ exponenciális eloszlású valószínűségi változó. Bizonyítsa be, hogy [ξ]+1 geometriai eloszlású valószínűségi változó. 


5p

7. Egy városban 50ezer ember lakik. A lakosok mindegyike egymástól függetlenül 0.002 valószínűséggel szorul valamilyen okból kórházi kezelésre egy adott pillanatban. A centrális határeloszlás tétel segítségével  határozza meg annak az esélyét, hogy a város lakosa közül legalább 110 ember szorul kórházi kezelésre egy adott időpillanatban!




6p
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